

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ОБЛАСТНАЯ ФИЛАРМОНИЯ ИМ. Г. КУРМАНГАЛИЕВА



Адрес:

090000, Республика Казахстан, Западно-Казахстанская область, г. Уральск, ул. А. Карева, д. 47

Телефоны:

(7112) 51-16-57.50-71-63

Калиев Марат Кенесович, директор Областной филармонии имени Г. Курмангалиева. Высококвалифицированный специалист-универсал, музыкант-профессионал, инициативный руководитель. Под его руководством при филармонии работают оркестр казахских народных инструментов им. Даулеткеря, филармонический оркестр, хореографический коллектив «Назерке», фольклорный ансамбль «Орал сазы»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Западно-Казахстанская область

Город: Уральск

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 15.12.2014

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Культура

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Областная филармония имени Г. Курмангалиева была создана в г.Уральске 25 января 1966 года с целью активной пропаганды народной, классической и эстрадной музыки. Концертное учреждение открылось в помещении второго этажа здания на проспекте Достык-Дружбы. На работу были приняты профессиональные солисты, кюйши, артисты балета: Бекболат Машканов, Нургали Бужумов, Максат Мухитденов, Гульжамал Мамашева, мастер художественного чтения Гульжиян Атошева и др., усилиями которых образовались эстрадные ансамбли.

В 70-е годы профессиональный состав филармонии пополнился талантливыми выпускниками музыкального училища: Тлека Лукпанова, Амира Телеуова, Наримана Дуюсенова, мастера жанра пантомимы Зифилия Ситдикова, танцовщицы Райхан Кужекешовой, солиста Канаткали Кужакова и др. Были созданы ансамбли «Ән қанатында», «Жайық толқыны», «Ұшқын», «Думан-концерт», «Гүлдерайым», ансамбль «Иван да Марья». Душой филармонии долгие годы был ее художественный руководитель, музыкант, многогранная личность Юрий Иванович Савельев.

Следующее поколение сотрудников филармонии — выпускники Республиканской эстрадно-цирковой студии Сауле Таудаева, Сагадат Рахметжанов, Махамбет Балпеисов, выпускник Государственной Консерватории имени Курмангазы Мурат Амирханов поступили на работу в 80-е годы. В 2000 годы в филармонию на работу были приняты виртуозный исполнитель кюев Еркем Казиев и известнейший акын — импровизатор Хатимолла Бердигалиев.

Становлению учреждения как профессиональной концертной организации способствовал переезд в 1989 году в дом Карева — памятник истории и архитектуры XIX века. Работа филармонии велась по двум направлениям: обеспечение концертными программами населения Западно-Казахстанской области и гастрольные поездки работников филармонии в другие области и организация гастролей выдающихся музыкантов, солистов театров, творческих коллективов со всех уголков бывшего Советского Союза в г. Уральск. В зале филармонии выступали пианист Святослав Рихтер, солисты Большого театра, народные артисты СССР, звезды искусства Республики Казахстан, Казахский Государственный академический оркестр народных инструментов имени Курмангазы, популярные ансамбли и звезды эстрады.

Популярности учреждения способствовало создание ансамбля народного танца «Назерке», фольклорно-этнографического ансамбля «Орал сазы», камерного ансамбля «Классика», оркестра народных инструментов им. Даулеткеря.

В настоящее время в филармонии также созданы эстрадный ансамбль и камерный ансамбль «Орда».

Большой вклад в становление и развитие филармонии внесли начальники областного управления культуры — Каиргали Молдашев, Сагын Есеналиев, Жайсан Акбаев, Амангельды Бергалиев, Максут Умаргалиев, Айдар Батырханов и директора учреждения — Уали Каримов, Махамбет Ержанов, Донеидиль Кажимов.

В 2000-2001 годах был произведен капитальный ремонт здания. После реставрации филармония стало одним из любимейших мест культурного досуга горожан и гостей города.

В 2005 году был отреставрирован и открыт новый концертный зал на 200 мест. Было проведено множество масштабных концертов — программы, приуроченные к 60-летию Великой Победы, литературно-музыкальные вечера, посвященные известным писателям России и Казахстана, творческие вечера известных композиторов. В настоящее время организация участвует во многих мероприятиях, проводимых в масштабах области и города.

Гордость и слава филармонии — ее творческий состав. Здесь трудятся профессионалы, большие мастера своего дела — заслуженные работники культуры и артисты Республики Казахстан и молодые талантливые артисты, лауреаты и победители республиканских конкурсов. Жизнь не стоит на месте — появляются новые концертные программы, сольные выступления, коллективы, но одно остается неизменным — радость и эстетическое удовольствие, которые дарят зрителям сотрудники областной филармонии.

